MnaH NnpaKTUUYECKUX 3aHATUIA NO IMHEeHOMN anrebpel cemecTp

3aHamue 1. Anzebpa mampuy

1. No2.76 A=(2 1 _1), Bz(_2 1 0). Haiiti 3A+2B.

0 1 -4 -3 2 2
2. A—(_3 _4),3—(5 —6)' Hatm A+B+AT+BT.
¢ ;
3.a) (1 2 3)-(5)=? 6)(*) (-2 0 1 4|7 |=?
6 5
(3 -2 _ (3 4 o
4. No278 A=(; "§), B=(, ). HaimAB-BA
3
1
5. Ne284 A=(4 0 -2 3 1); B=|—-1]| . Haittn ABuBA.
5
2
(1 2 1 3 o AT T
6. (£) Ne2.103 A_(4 5 s _1) Habitn A-AT u AT-A.
7. Ne2.90 HaliT 3HaYeHne maTpMuyHoro mHorouneHa f(A), ecan f(x)=3x2—4,A=(S %)
A 1\"
8. (%) N22.88 Bbluncauntb (0 A)
9. (+) N22.96 Haittu BceN\anmu,u,nepeCTaHOBquuec:v\anmu,eﬁA=(; i)
3aHamue 2. Onpedenumenu
1. BbluncauTb onpeaenuntens:
. 1 2 3
1 2] . sina —cosa| . — a—b a+b| .
a) |3 41 ) |cosa sina |’ 8) () Ne2.2 a+b a-bl "’ 45 6
7 8 9
1 -2 0 %2 7 10 o 1 7 -1
A);—gé,e)4445;>+<)(+)N92.553_123
N 0 4 -3 2 3 1 6 1
2. BblunMcanTb onpeaenntenb N-ro nopaaKka NnpusBeaeHMem ero K TpeyrosibHomy Buay:
1 2 3 .. n
-1 0 3 .. n
-1 -2 0 .. n
-1 -2 -3 .. n
x x+1 3 x X
3.PewnTb ypaBHeHne : a) No2.8 |_4 +1 =0; 6) (+) Ne2.19 2 -1 3|=0
x x+10 1 1
3 -2 1
4.(+) Ne2.21 PewwuTb HepaBeHcTBo | 1 x =2!1<0
-1 2 -1




3aHamue 3-. O6pamHaa mampuua

1. Hait maTpuuy, o6paTHyO AaHHOW:

a (56w, 2);3)@ : _21>; r)<i % _12>;

4 -2 5 -5 2 1
3 3 -4 -3
0 6 1 1
A)(£) Ne2.117 | ¢, 4
2 3 3 2
2. PewwnTb MaTpuyHOe ypaBHeHne: a) Ne2.121 (% i)X:(g g)'
5 3 1 -8 3 0 1 0 2
6) X(1 —3 —2)=(—5 9 0); o) @ (J, g)-x-<—2 3 1>=(—_475 ;2 2)
5 2 1 —2 15 0 0 1 -1
(1 2) (6 1 1) 6 8
3. Pewwutb ypaBHeHua AX=Bu YA=C-3Y, rae A= , B = C=17 -13
3 4 10 5 7 9 1
4. Ne2.127 BbluMCAUTb 3HaYEHUE bYHKLNM f(x):3x2—3x+2x‘1—x‘2+2ﬂpMA=((1) i)

3aHamue 4-. PeweHue C/IAY no npasunam Kpamepa u ¢ nomouwjbto ob6pammHoli
mMmampuybl

1. Pewwutsb CNNAY no npasunam Kpamepa c nomolubio 06paTHON MaTpuupbl:

x+2y+z=1
3x_|_y=1 x+y+z=-1 Y
a) {x_z =5 ; 6) 2x—y—z=7 B) 2x—y—2zz_2.
y x—2y+2z=—-4 3x+y+4z=4
1 -4 «x
2. () Ipu xaxux x, y, z Matpuna B = 1 =5 | ssusercs 00OpaTHOM K MaTpuIle
-1 6 =z
2 2 3
A=|1 -1 0}?
-1 2 1

ax+y+z=1

3. (t) Ucnons3ys npaBuio KpaMepa, BHISCHUTD, IPH KaKMX 3HAYEHHAX a cucTemMay X +ay +z=da

x+y+az=a’

nMeeT 0ECKOHEYHO MHOTO pelleHui



3aHamue 5. /luHeliHble npocmpaHcmed. PaHe mampuybl

1. SBnsgercs au TMHEWHBIM MPOCTPAHCTBOM:
1) MHOXECTBO MHOTOWJICHOB 3-i1 CTeIeH!
2) MHO)KE€CTBO MHOTOWICHOB CTETICHH HE BBIIIE 3
3) MHOKECTBO BEKTOPOB, KOJUIMHEAPHBIX OAHON U TOH K€ MPSIMON
4) MHOXKECTBO €MHUYIHBIX BEKTOPOB?
2. Jlokazatk, 4TO QyHKIHMHU Sinx, sin2x, Sin3Xx JHMHEHHO HE3aBUCHMBI.

(+) JlokasaTh, uTo GyHKIHH €, e>*, e IMHEHHO He3aBHCHMBI.

4. BBIACHUTD, SIBISIETCS JIM CUCTeMa BEKTOpoB a = {2; -3; 1}, b= {3; -1; 5},
c = {1; -4; 3} nuHEHO 3aBUCUMOI WJIH JTMHEHHO HE3aBUCHUMOM.
5. Paznoxuts Bektop d = { -6; 0; 13} mo 6a3ucy u3 BekTopoB a = {2; -1; 3},

b={1;1;-1},c={-3; 1; 2}.
6. HalTn paHr maTpuubl:

1 4 10
a) (i)A=<7 8 18

); 6) B=

2 —4 3 1 0
1 -2 1 -4 2.
o1 -1 3 1]’

3.7 17 4 -7 4 —4 5

2 -1 3 -2 4 1

r) Ne2.150 D=(4 -2 5 1 7); A (+) E=<2

2 -1 1 8 2 1

3 1 1

A 4 10

7.(x) Haiitu 3Ha4eHus A, mpu KOTOPHIX MaTpUIla A= 1 7 17

2 2 4
3aHamue 6-7 .. PeweHue C/IAY memodom laycca
1. Haiitn obuiee pelieHne n PCP ogHOPOAHON CUCTEMbI:

x+y—z=0

2x1 —%x, +3x3 +4x5 =0, 6)
2x1 + 5x3 —3x4 +4x5 =0

x2+2x3_3x4:0
a) {

2x—y+3z=0
3x—3y+7z=0
3x+2z=0

0 2 -4
-1 -4 5

B) C=| 3 1 7
0 5 -10
2 3 0

3 -1 2

e 5).

10 -6 1

4

1

3 | umeeT HaWMEHBIIHUN paHT

3

2. Haintn oblee peweHne HeoaHopoaHoM cuctembl U PCP ogHOPOAHOM CUCTEMBI:

2X1 + X3 — X3 — X4+ x5 =1

a)

X1 — Xy +X3+x4 —2x5=0
3x1 +3x; —3x3 —3x4 +4x5 =2’

4x1 + 5x5 — 5x3 — 5x4 + 7x5 = 3

3x1 +8x2 _4x4 S 14
x1+3x2+x3_x4:5

{xl + 2x2 - 2x3 - 3x4 =4
r)

A)

3. Mpu KaKUx 3Ha4YeHUAX NapameTpa A cuctema

pelweHune ? Haiitu ero.

x—2y—3z=-3
x+3y—52z=0
—x+4y+z=3
3x+y—13z= -6

6)

x+y+z=-1
2x—y—z=7
x—2y+2z=-4

2x+(A+2)y—z=0
x+y—2z=0
5 —3y+Az=0

’

x+y+z=3

— x+y—3z=-1
) Yoxty-—2z=1
x+2y—-3z=1

nmeeT HeTpuBnaibHoOE



4. (+) Haitn pewenune C/IAY B 3aBUcUMOCTM OT A. [pyM KaKMX 3HaYEHMAX A CUCTeMa A0MNYCKaeT pelleHune ¢

x+dy+@A+1)z=2

NMOMOLLbIO 06paTHOM MaTpuULbI? Ad+ly+(A-1z=21

A+Dx+Ay+(2A+3)z=1

5. (+) CocraBuTh OHOPOIHYIO CHCTEMY U3 JIBYX YPaBHCHUIL, ISl KOTOPO# CTOIOIIBI

Xl

1 0 1
1 1 -1
20, X,=3], X,=0 00pa3yroT PyHIAMEHTALHYIO CHCTEMY PEIICHHIA.
-1 1 0
1 0 2

3aHamue 9. leomempuyeckue seKkmopol. CKanapHoe rnpoussedeHue 8eKmopos

1.

L 0 N o

11.

12.
13.

14.
15.

16.

Janbl Toukn A(1;2;3) n B(3;5;9). HalTn KoopamMHaTbl BeKTOpa AB , €ro 4NIMHY U HanpasAaaLwue
KOCUHYCBbI.

Sl

NaHbl BekTopbl a = (-2;3;5) u b= (4; -1; 7). HalTu KoopAnHaTbl BekTopa 3d — 2
OnpeaenuTb, Npu Kaknx 3HaueHnsx au P Bektopbl d = 20+ j+ku b = 37 — 6] + Bk
KON/IMHEapHbI?

KonnuHeapHbl nn sexktopbl ¢ = 4d —2b u d = b — 2d , NOCTPOEHHbIe Ha BeKTOpax

d(1; =2;5) u b(3;—1;0) ?

JaHbl 3 nocnepoBaTtenbHble BeplUMHbI Napannenorpamma: A(1,1,4), B(2,3,-1) n C(-2,2,0). Hatitu
KOOpAuHaTbl BepLunHbl D.

(F) AaHbl Toukn A(0;2;-1), B(1;-1;4) v C(a;-1;B). Mpu Kaknx a u B Touka C neskut Ha npamoit AC?
Haiitn ckansapHoe npoussegeHve (3d — 2b, 23 + F) ,ecnn |d| = 2, |E| =3, d’,,\l_)) = 120°
OaHbl Bektopsl d = (2; 3; —1), b = (—1; 2; 1).Haitt ckansproe npousseaenue (3d — b, d + 2b)
Haitn KocuHyc yrna mexay sektopammn d = (2; —2;1) , b= (—6;3;2) .

. B tpeyronbHmke ABC c BepwinHamu A(5;-1;4), B(3;-2;5) n C(5;2;3) HanTu:

a) AnvHy meamnaHbl AM;

6) KoopAMHaTbl TOYKM NepeceyeHns meamaH

B) OCHOBaHWe bucceKTpucol BL.

r) BeNIMYKMHY yrna B

HaiTu ocTpbIit yron mexay AnaroHanamu napannenorpamma , NoCTPOEHHOro Ha BEKTOpaXx

d(2; 1:0) v b(0;—1;1)

—

BbIuMCAUTL NpoeKuyio BekTopa 23 — b Hasektop @+ b ,ecnn |d| = |E| =1,d,b= 120°
(+) Bawod L b, |dl=|b|=2,|él=1, 4¢é=b,é= n/3 .Haim (&f) ,rne é=2d—b,
f=¢—-a

() Haiitu Bextop b, ecmu a = {2;-2; 3}, b ||au ab =-51
(¥) Haitu npoekumio Bektopa a = {7; 0; -5} Ha ocb, 06pasytoLLyIO C KOOPAMHATHbIMK ocamU Ox 1
Oy yrnbl 60° u 45°, a c ocbto Oz — Tynow yron y

(¥) Aanbl  BekTopbl d = (3; —2;6) b= (—2; 1; 0). Onpeaenuntb NpPoeKUMM BEKTOPOB d W b Ha

> - > - 1
BeKTOpbld + b, a — b, _Eb

3aHamue 10. BekmopHoe u cmewaHHoe npou3eedeHUs 8eKmopos




L o N oW

NaHbl BexkTopbld = 31— —2kun b=1+2]+k. Haittn [2d — b,d + 25] :

HaliTv nnowaab TpeyroibHUKA M gAnHY BbicoTbl BD B TpeyronbHuke ABC ¢ BepwmHamu A(5;-1;4),
B(3;-2;5) n C(5;2;3.

(F) Bbluncauntb naowaab napannesorpamma , AMaroHaifsMmM KOTOPOro CyaT BEKTOpbl 2€ — f Z
48 —5f ,rpe @u f —opTbl, é’/,\fz /4 .

BbIUMCANTb YrON MeXay BekTopamn d = 2P + 3¢ w b= 4P — ¢ v nnowaap napannenorpamma ,
NOCTPOEHHOTO Ha 3Tux BekTopax, ecm |Bl =2 , 1§l =3, B.g=2m1/3 .

KomnnaHapHbi v Bektopbl 4 = 21—+ 2k.b=1+2]—3k n ¢=31—4j+k ?

Haitn o6bvem Tetpasapa c BepwmnHamm 0(1;1;2), A(2;3;-1), B(2;-2;4) n C(-1;1;3) n BbicoTy OD.
Nexat nn toukn A(1;0;7), B(2;-2;4) n C(-1;1;3) D(3,2,-1) B 04HOM NNOCKOCTM?

Mpu kakux A sektopsl d@ = (4; 3:1) , b = (5;—1;2), é= (—1; 5:4) KoMmnaHapHbI?

—_—
=

(F) Bektopbl @, bwn ¢ obpasyioT nesyio Tpoiky, |d@| =1, |B| =2, |¢|=3, ab=mn/3,al

-

R
¢, C L1 b.BbluMCAUTb MX CMeLaHHOE Npon3BeAeHue.

.. Manbl Bektopel @ = {2; -1; 1}, b= {3; 3; 4} u ¢ = {2; 0; 2}. Haiitu xoopauHaThl BeKTopa d, eciiu

W3BECTHO, YTO OH MEPNEHIUKYIISIPEH BEKTOpaM @ U b, a CKaJisipHOE Mpou3BeneHue dec = -8

3aHamue 11 . YpaeHeHue npamol Ha naocKkocmu

a) HanucaTb ypaBHeHMe npamoii, npoxoasaulei yepes Touku A(-3;4) n B(2;3).

6) Halitn obwee ypaBHeHME NPAMON.

B) HalTK yron HakNoHa NONYYEHHOW NPSAMOI K NONOXKUTENbHOMY HanpasieHuto ocun OX.
r) CocTaBUTb YypaBHEHWE NPSAMOM, MPOXoAALLEel Yepes TOUKY A nepneHANKYNAPHO AAaHHOWN.

2. [laHbl BepwnHbI TpeyronbHuka A(1;2); B(2;-2) n C(4;3). Hantu:

a) ypaBHeHMe cTopoHbl AC;

6) ypaBHeHWE megmMaHbl AM;

B) ypaBHeHUe BbicoTbl BD;

r) ypaBHeHWe cpeaHen NMHUK, NapannenosHon AC.

OaHa npamaa L: —2x +y —1 =0 nTouka A(-1;2).

a) BbluMCAUTbL paccTosiHMe OT TOYKK A o npsamon L.

6) HanucaTtb ypaBHeEHME NPAMON, NPOX0oAALLEN Yepes3 TOUKY A NapansiensHo npamon L.

B) HanucaTb napameTpuyeckoe ypaBHEHWE NPSAMOM, MPOXOAALLEN Yepes TOUKY A
nepneHaANKYAApPHO NpAmMon L.

r) Hantu yron mexay npamoit Lu npamoint 3x —5y+7 =0 .

A) HaliTv npoekumio Toukn A Ha npsamyto L.

e) HalTn TouKy, CMMMETPUYHYIO TOYKe A OTHOCUTENbHO Npamoit L.

) Haintn ypaBHeHne npsmon, paBHOyAaNeHHOM OT TOYKM A 1 npamoi L.

4. laHbl ypaBHeHUA ABYX CTOPOH Napannenorpamma: 2x+y+3 =0u 2x—5y + 9 = 0 v ypaBHeHue
O HOM U3 ero gmnaroHanemn: 2x —y - 3 = 0. HanTn KoopaMHaTbl BEPLUNH 3TOr0 Napannenorpamma
5. CocTaBuTb ypaBHEHMA CTOPOH TpeyronbHuKa ABC, Ecnmn A(3; -1) n B(5; 7) — BepluuHbl
TpeyronbHuka ABC, a M(4; -1) — TouKa nepece4yeHnsn ero BbICOT.

6. CocTaBuTb YpaBHEHMSA BCEX MPAMbIX, NPOXOAALIMX Yepe3 ToUKy M(2; 3) 1 oTceKatowmx oT
KOOPAMHATHOrO Yrna TPeyroibHWK naowaabio 12.



3aHamue 12 . YpasHeHuUe naockocmu

1. HanwucaTb ypaBHeEHME MJIOCKOCTU, Npoxoadllen yepes Touky A(2;5;-3) nepnenankynspHo BC, raoe
B(7;8;-1), C(9;7;4).

2. HanucaTb ypaBHeEHME NNOCKOCTK, Npoxogdller yepes Touky A(1;0;-2) napannenbHO MNIOCKOCTU
2x —y+5z—4=0.

3. HanwucaTb ypaBHeHMeE NIOCKOCTM, NPOXoAsnLlen Yepes TouKy M(2;-1;5) napannenbHo BeKTOpam
d=3;-1:D)u b=(2;1;-2) .

4. HanucaTb ypaBHeHMe NJ0CKOCTH, NpoxoaaLlen Yepes Touky M(2;-1;3) nepneHAnKYAApHO INHUK
nepeceyenusa nnockocten 2x +y—2z+1=0 n x+y+z—-5=0.

5. HanucaTb ypaBHeHMe NA0CKOCTH, Npoxoaslleit yepes Touku A(2;3;-1) v B(1;5;3) napannenbHo
BekTopy d = (3; —1:3) .

6. HalTn pacctoaHue oT Toukn M(1;2;-3) 4o NAOCKOCTU, Npoxoasallen yepes Touku A(-3;4;-7), B(1;5;-
4) n C(-5;-8;0).

7. HawuTtun Touky nepeceveHus nnockocteh x —y —z—10=0, 4x+11z+43 =0 n
7x—5y—31=0

8. WccnepoBaTtb B3aMMHOE PacnoioXKeHMe NAOCKOCTeN. ECIM NNOCKOCTM NnapanienibHbl, HAauTH
paccTofHMe meXAay NAoCKoCcTAMU. Ecan nepecekatoTca, TO Yron MexAay nA0CKOCTAMM.
ajx+y—1=0 v 2x—y+3z+1=0
6)x +2y—2z4+2=0 un 3x+6y—6z—4=0.

3aHamue 13 . YpasHeHue npamoli 8 npocmpaHcmee

1. HanucaTb KaHOHMYecKue U NapameTpuyeckue ypasHeHna meamaHbl AP TpeyronbHuka ABC:
A(2;3;1), B(1;-2;0) n C(-3;2;2).

2. Hanucatb ypaBHeHWe npsamoi, npoxoasuen yepes Touky A(1;-2;0) nepneHANKYNSPHO NAOCKOCTU
3x—y+2z—1=0.

x+y—z+2=0

x—y+2z—-1=0

4. (+) HanucaTb KAHOHWYECKME YPaBHEHUA NPSAMOW, NpoxoadALlei yepes Touky A(2; -3; 4)

x+y—z+2=0

x—y+2z—1=0

3x—4y—-2z=0 4x+y—6z—2=0

2x+y—2z+1=0 { y—3z+2=0

x=1 y_-I-Z _z

x+1  y+11  z+6 N
6. () dokasaTb, YTo Npsamble — =T =; W ==, =~ nNepeceKaloTca. HaliTn Touky

3. HanucaTtb KaHOHWYEeCKKe ypaBHEHUA NPAMOM {

napannesnibHoO NPAMOA {

5. Onpeaenutb yron mexxay npambiMu {

nepecevyeHma NPAMbIX.
7. Haintm yron mexxay npsmon, npoxoasauiei yepes Touku A(-1;0;5) n B(1;2;0) n nnocKkocTbio
x—3y+z=0.
8. Hantu npoekumio Toukn A(5;2;-1) Ha nnockocTb 2x —y + 3z + 23 = 0 .HaliTv Touky,
CUMMETPUYHYIO TOYKe A OTHOCUTE/NIbHO AaHHOW NAOCKOCTH.

o x—1 -2 z-3 o
9. HalTtn npoekumio Toukn A(4;3;10) Ha npamyto - = yT = —— v paccTosHue oT A fo npAMmoMN.

x=3—t
10. Haittu pacctoaHmne mexay npambimm xT_l =2z 7 { y =2t

-1 -2
z=5
5x =8y —3z-10=0 x-4 _y+6_ z-3
x+4y—-9z—-2=0 6 3 2
x=1 _ y+1 _ z+1

12. MpoBecTn NN0CKOCTb Yepe3 Touky M(2;0;1) n npamyto - =5 =

11. (+) HaitTn pacctosHne mexay npsaMmbimMm {



3aHamue 14 . CobcmeeHHbIe Yucaa U cobcmeeHHblie 8eKmMopbl Mampuubl

1. HaliTn cobcTBeHHbIe YMcna U COBCTBEHHbIE BEKTOPbI MaTPULLbI:

3 0 2 1 1 1
8 9 10 -6
-2 0 -2 1 3 3

3aHamue 15 . MpusedeHue K8adpamuyHoUli hopMbl K KOHOHUYECKOMY 8Udy

1. MpuBecTn KBagpaTUUHYIO POPMY K KAHOHMYECKOMY BUAy, yKa3aTb Npeobpa3oBaHmMe KOOPAMHAT:
a)  @(xy,x) = 9% 2 + 12x.x, + 4x,%; 6) @(X) = 3x;.2 + 3x,2 + 9x32 + 8x,x5

B) @(X) = 11x? + 5y2 + 2z% + 16xy + 4xz — 20yz

3aHamue 17 . YpaeHeHUsA Kpueol Ha naocKkocmu

Bo Bcex 3apgaHuAX caenaTb YepTex.

1. HaiiTn nonyocu, KoopamHaTbl POKYCOB U 3KCLeHTpucuTeT annmnnca 9x?2 + 4y? = 36 .

2. CocTaBUTb KAHOHMYECKOE YpaBHEHME 31IUNCA, 3HaA, YTO ero 60/1blwan Noayock paBHa 12,
3KcueHTpmcuTet 0,5 .

3. (+) CoctaBuTb ypasHeHue anaunca c pokycamm B Toukax F; (0; —1) , F,(0; 1) n manoi
No/lyoCbto, paBHOM 2.

4. OnpeaennTb GOKYChbI, BEPLUMHBI M 3KCLEHTpUcuTeT runepbonbl 9x2 — 16y% + 144 = 0.

5. CoctaBuTb ypasHeHue runepbonbl ¢ pokycamm B Toukax F; (0; —3) , F,(0; 3) n mHumoi
NoNyocCbto, paBHOM 2. HalTK acMumnToThI.

6. CocTaBUTb YypaBHEHME KPUBOM, KaXKAaA TOUKA KOTOPOM paBHOYAA/eHa OT NpAMon Yy = —1 1
TOouKM F(2;-5).

7. TpMBECTM K KAHOHWYECKOMY BUAY ypaBHeHue Kpueoit 2x2 + 2y2 —3x + 4y + 2 = 0.

8. TpuBecTU K KAHOHUYECKOMY BUy ypaBHeHMe Kpusoi 3x2 — 18x + 4y + 35 = 0.

9. TpMBECTM K KAHOHMYECKOMY BUAY YpaBHeHMe Kpusoit x2 — y2 —4x + 2y + 7 = 0.

10. MpMBECTM K KAHOHUYECKOMY BUY ypaBHeHMe Kpusol 5x2 + 4xy + 8y? — 36 = 0.

11. NpuUBECTM K KAHOHMYECKOMY BUAY Kpueyto 9x? — 4xy + 6y% + 16x — 8y — 2 = 0.

12. NMpuBecT K KaHoHUYeckoMy Buay Kpueyto 13x2 + 18xy + 37y%? — 26x — 18y — 27 = 0.

3aHamue 18 . YpasHeHuUs no8epxXHocmu 8 npocmpaHcmee

Bo Bcex 3a4aHMAX YCTAaHOBUTb TUN MNOBEPXHOCTU, CAenaTb YepTeX .

x2  y?2 72 .
1. WUccnepoBaTb NOBEPXHOCTb 2T ets = 1 KOOPANHATHBIMW NIOCKOCTAMMU. HalTh TOUKM

x—v11 _ y+1 _ z+11
1 1 -

nepeceyeHma C NPAMOM
2. 4—z=x*+y?.
3. x2—y%2+z2+4=0.
4, 2x* —y*+2z°+4x+2y+82z+1=0.



